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Ide intézendő a lap szellemi es anya i vészét 
iI le ő niimién küldemény

üzérkedés
(ét állunk! A tényeknek szándékos elferdíté­

sei so!i:: senkinek meg nem engedjük. Ha pedig 
:i tények elferdítése egy egész társadalom félre­
vezetését ezéloz/a vsak azért, hogy az elfordítok 
ezáltal maguknak haltár kötés értékű erkölcsi 
és tekintélyes anyagi hasznot szerezzenek, akkor 
ért::!''; fegyverünkké!, a t dia! itt kezünkben a 
jóhiszemű publikum gyalázatos félrevezetőinek kör­
mére koppantunk.

Kedves olvasóközönségünk hét-hét után nézi 
azt a i.éshegvre uiem1 barv/.oí. amelyet a „Szálló 
I.evoíek* következetességgel folytatnak a „Balaton- 
vidvk* vzimll zsidó-klerikális tinert már tixee. v.-ivta- 
t ”■•*. v.mí t'i t ellen.

I.útnak eg;, képei, nudyvi szörnyszülött 
rinoez.ere't. edzett vadász üldözi füskön-bokron ke­
néztől. Híják, mint pattanak vissza az igazmon- 
da>. a gúny és kiméletlenseg mérgével megkent
n\ihik a rinoezeru stol. Ttulják azt is. hogy e v issza-

pattan:isiiak nem a nyíl g\ riigvst •ge. hanem az

ot r< *i»l ia rinoezeru - fekete Ih nvi!c*k csudálatos vas-

tagsag:a az oka.
V au a vada sz tarisznyájában erűsehh. még

jóban mérgezett nyíl. amelyet n rut rinoezerus

suny i szemei észrevették niiír vs a piaezi légy
szemle lellsege vvl visszatérdili.

A biiszailkoil; i'iiak. vagv talán a szánalomnak

bizony i.' nemével olvastuk íi mi riiv lezerusunknak:
j, „Mulatónviilék*-nek újévi számát.

Kuliéi hazugabb, rosszakaratubb, ocsmány altit 
kaezagtatobb őrült zagyvalékot nem írtak meg 

a kifejlődött hírlapira' korszakában.
\ portidian.uk micsoda megmérhetetlen foka 

kell ahhoz, hogy a „Zala- s utána egész sereg lap. 
;l .Borszem Janó* .•> csekélységünk állandó jogos, 
méltányos, elfogulatlan és közérdekű támadásai 
után a „Balatonvidék" megírja az undok öndicsé- 
,-ettől pöffeszkedö vezérezikkét. melyet itt közlünk.

íme :

" * A harmadik évfolyam küszöbén olvasóinak is, ön­
magának is, tartozik azzal a Balatonvidék. hogy vissza­
tekintvén ma még rövid mu.tjara, beszámoljon küzdel­
meiről és — ha vannak — sikereiről Az első évfolyam 
vé£én bizonyara még korai vö t volna a beszámoló , 
hiszen csak néhány havi múlt nliott hata megélt. Ma 
azonban mar szeiénytelenség (?) nélkül mutathatunk 
nemcsak két, épen nem közönséges nívón álló évfolya­
munkra, hanem a kibontott zászló ala sorakozott 
érdemes (’) szellemi munkások gárdájára s egyre nö­
vekvő, vidéki lapnál szinte ritkaságba menő nagvsagu 
és milyenségü (!) olvasóközönségünkre.

S épen ez az utóbbi körülmény az melyen fel­
lelkesülve. továbbra is ernyedetlcn szívóssággal, a 
diadalnak mar nemcsak reményével, hanem biztos 
tu.-aiav -t folytatjuk tevékenységi nket s igyekezünk az 
egész vonaton -ff?zdag kalászba szöktetni (\) azon esz­
mék ~'ÍltSt't, iHUJt Kti Át/* t ion .< / y. ./

A mi olvasóközönségünk kitüntető bizalma, ragasz­
kodása és szeretető volt s lesz szellemi törekvéseink 
cgvet len jutalma : belőle tanultuk ismerni az önzetelen 
(hahaha I !i munkásság mindent meggyőző erejét, mely 
daczol minden viszontagsággal, felülemelkedik minden 
sáron. ()lva so közönségünk lankadatlan, sőt naptoi-napra 
f'ik 'ződo ragaszkodása aezélozta meg munkaerőnket» 
őrizte meg vzéljaink és eszközeink tisztaságát s vértc- 
zett-óvott in indái szenny, minden izlésteienseg ellenében. 
S valóban 1 őszinte nyíltsággal, nemes büszkeséggé, 
merünk hivatkozni minden egyes számunkra : szám­
űzve volt onnan minden személyeskedés, minden dur­
vaság. minden ízléstelenség; sohasem liurczoltuk a 
a botranvch.es piac/ra az egyesek vagy csaladok magán - 
ügyeit; sohasem gvanusitoltuk meg a mások törekvé­
seit, szándékait, lehetőleg védelmeztük a személyt, 
nem vittük a nyilvánosság elé — csakis az ügyet; 
egysz ival: megf >ntolva \ ' - mindig s becsület­
tel tettük le* az irói tollat. Nincs is s reméljük, nem 
is fog lenni a Balatonvidék ben egy sor sem, melyet a 
tisztességes sajtó ne örömest vallana a magáénak.

Ami mar a helyi érdekeket illeti, ez irányban is 
emelt homlokkal tekinthetünk vissza a Balatonvidék 
két éves pályafutására. Varosunk és vidékünk java, 
elsőbbsége, szellemi és anyagi haladasa volt zászlónkra 

írva.
Méltányos szigor (!) a társadalmi félszegségek 

korholásaban. tantorithatatlan és következetes, lelkes
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és odaadó küzdelem minden kulturális czélért: voltak 
fegyvereink. Nem akarjuk részletezni, kicsinyeskedve 
felemlegetni az áltálunk megpendített s délszinre hozott 
eszmék egész sorát: hiszen úgy is eléggé ismerik ol­
vasóink . csak azt óhajtjuk emlékezetbe vésni, hogy 
lapunk sohasem elégedett meg a kisebb vagy nagyobb 
érdeklődésre szamot tartható hírek hetenkinti egy Le­
rovásának, vagy egyes, nagyobb helyi érdekű esemé­
nyek részletesebb megírásának tisztevei hanem kö­
vetkezetesen adott programmjahoz — valamint társa­
dalmi es gazdasági, úgy szépirodalmi czikkeivel is 
olyan irodalmi sziiitajru igyekezett emelkedni, mely 
a vidéki sajtónak csak díszére s művelt olvasóközön- 
seggünknek valóban okulására és lelki gyönyörére váljék.

Távol all tőlünk. (?) hogy a mondatokban tetszc- 
legjünk vagy azokkal kérkedjünk. Csak a tényeket 
akartuk összegezni Hiszen az említett czéíokra kell a 
tisztes sajtó minden orgánumának törekednie Am a 
törekvést ritkán koszoruzza olyan igád s teljes siker, 
mint auiinönek mi bírjuk tanúbizonyságát egyrészt a 
nti olvasóközönségünk ragaszkodásában, másrészt oda­
adó munkássággá! fáradozó munkatársainknak díszes 
crardajaban. A legtis/.íabb öröm teljességével üdvözöl­
jük őket, szellemi munkánk, kivívott sikereink részeseit.

fogat lak összest.n és külön-külón haiank csekély 
jeléül őszinte es forró köszönctünket : az ó díszes gár­
dájuk meg fog győzni minden elfogulatlan s jóakaratu 
bírálót arról, h--gy csak az értelmi fogyatékosság vagy 
a czinikus rosszakarat vádolhatna meg a jövendőben 
azt a lapot, mely a vidéknek annyi szellemi és erkölcsi 
V ■; éjét volt képes ilyen rövid idő alatt a maga sza­
mara önzetlen és lelkes munkatársakul megnyerni, és 

g • trsa ... mi. faji és fe.e.Kezeti küiömbség nélkül. 
Hiszen ie;készeink, ügyvedeink, orvosaink, különböző

-V V: TÁKCZA.

Suliit ftulacook
(Juliskái kalácsot: ts . ír ray tiinacsok közt ko tyo g tatja 

a fi-ispán.)

1.
l'iiggj örömmel <i kulacson.
L (ivót falai abban lelked :
Gondnak es bűneik örökke 
Határt szab a vidor serleg.

Odább all a finom bortól 
Tolunk Polgar minden atka;
S eleiünkre csak Szerencset 
Oszt bőven az ég áldása.

II.
Zulu kocsirudján 
l ugg az elet gondja 
Telbont hatatlanul mint 
Gordius csomója.

intézetnél működő tanáraink és tanítóink, állami és 
magánhivatalnokaink, birtokosaink kereskedőink és ipa­
ros” osztályunk . . mind . . mind képviselve van a mi 

irói gárgankban
Sokat ugyan közülük a szerénységből felvett ál­

név vagy névtelenség takar, ámde még Így is mennyi 
fényes s közben egy-egy országos névvel is ékeske­

dik a B.datonvidék I
Fősu yt fektettünk arra is, hogy vidékünk kezdő 

és fejlődő irói talentumait kritikai tanácsokkal lassúk 
el s Így valamint a tehvtségtelciiség előtt sorompót zár­
tunk, UCTV — bar a legkisebb — tehetséget elkallódni 
sohasem engedtük, ló czélra szolgait s fog szolgálni a 
jövőben is a Szerkesztői üzenetek rovata, mely a le­
hető legnagyobb mérvben megnyerte olvasóközönsé­
günk helyeslő tetszését.

Még csak néhány szót
A harmadik évfolyam küszöbén s az újév hajna­

lán m. t. olvasóinkhoz földműnk s őszintén minden 
nagyhangú frázis és ígéret helyett biztosítjuk, hogy ed­
dig követett Htunkról : a becsületes és tisztességes 
sajtó útjáról egy pillanatra sem térünk le. Erre köte­
lez minkéi a következetesség, melylyel elveinket és 
eszméinket szolgáljuk, i rre ami olvasó közönségünk 
ragaszkodása, szeretető és sokszor . . . számtalanszor 
kifejezett helyeslése, dicsérete, jól tudjuk, hogy ez az 
év sok kitartást, feltétlen önzetlenséget és tiszta ön­
tudatot kivan mert ez a tisztesség és becsület útja ! 
Hanem könnyű lesz a kitartás, vigasztaló az önzetlen­
ség és felemelő az öntudat, hiszen velünk van az igaz­
ság és a becsület !

Az. iizazsag és a becsület zászlója alatt folytat­
juk pályafutásunkat, kezdjük meg a harmadik évfolya­
mot, melynek küszöbén, a mar pirkadó újév hajnalán

De nem sora függ az ,
Mert Nagy Sándor Kardja, 
tsz a tele kulacs,
Rögtön kette csapja

III.
Ragya verje Dolgai- Belát 
S atkos lápján ördög szántson ! 
Sóhajodon es könny idén 
Adj till Array Pajtásom !
.Itt a kulacs, itt a bor, 
l igasztal ez mindenkor <

Nem fagy gyerek, hogy oly hamar 
Eltörik a mécs te nálad;
Mintha .Junto nője« volnál,
Hatat e női szokásnak ;
-.Itt a kulacs, itt a bor.
Vigasztal es mindenkor.c

IV.
Mágnes a telt kulacs,
Mely magához fi nzza 
Ajkamat, e vasat,
S ottan tartja fogva .
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a régi szeretettel kívánunk valamint kedves olvasóink­
nak, úgy minden jóbarátunknak és munkatársunknak 
boldog újévet 1

A Balatonvidék szerkesztősége «

HIEB HZ.

* Szeretett főispánunk februér hó 4-cn Sümegre uta­
zik, hogy Szusszáncs Gyuláéknal tartandó menyegzőn, mint 
gyásznagy és diszivó szerepeljen. A pezsgős üvegek mar 
felvannak állítva s a fclnyitogatasukkal dr Lukonse Gabriel 
bízatott meg.

Aki ezt n szemtelen, szemforgató nyávogást 
végig olvassa, megtántorodik s azt hiheti könnyen, 
hogy a szerkesztő-heezezkáplának és paraszt-fehér- 
hai'átok valóságos ártatlan háránykák. akiket üldöz 
a rosszakarat, a hűn. a kenyéririgység és sok más 
efénytelen dolog. Arra azonban éppen senki sem 
merne gondolni, hogy azok a paraszt-gentry és 
gentry-paraszt papok alattomos rókák, sirásó poli­
tikai Ideának barátai, könyhullató krokodilusok. 
vastagbőrü rinoczerus csorda és magukat bolhából 
felfújt elefántok, akiknek vsak egy oldalbökés kell 
a valóság hegyes tűjével s röktön összeesnek vé­
kony. piszkos czafatokká.

Lapunk szűk tere nem engedi meg. hogy a 
hazug vezérczikket e számban tegyük pocsékká.

Sorról-sorra fogjuk a zuglap émelygős frázi­
sait tönkresilányitani.

* Sümeg város derék polgársága elhatározta, hogy 
népszerű lószolgabirája örömünnepére a varost zászló díszbe 
öltözteti s hódol«) küldöitségetmeneszt a boldog örömapa 
elé. Az ünnepi szónok Kondor polgármester ur lesz. aki a 
a város értékes ajándékát, al bámot fog átadni ez alkalommal.

* A balatonparti vasúttársaság jégrehajtó bizottsága 
— mint jelentik — február hó 2-an Tapolczán nagy nép- 
gyülölködést tart az iránt hogy s vasút gőz vagy villamerőre 
rendeztessék-c be? Legtöbben azonban arra kiváncsiak, hogy 
a kis Ringlis Ferike valójában mikor fog ezen uj vasúton 
cricrcrliskcdni Úgy hisszük, a második millenniumi kiállításon.

* Botfy Lajos z.-cgcrszegi du pia-gázsi s czepcdii-polgár- 
mester múlt szamunk vczérczikkében foglaltakon annyira 
megijedt, hogy az utolsó kenet feladásához magahoz kérette 
a z.-egcrszcgi apát urat. A jóleikü főpap bőven ellátta utra- 
valóval a t. czepedli mester urat.

* A tapolczai Katalikus-egyesület vezetősége ' annak 
örömére, hogy a csődörök már útban vannak, február hó 
5-én a »Balaton« szállóban hálót fog eregetni. Mint rebes­
getik, hecckáplan egy iparostensasszony aranyhalacskára 
hegyezi szigonyát.

* A keszthelyi néppárti lovagot legközelebb tartandó 
műkedvelői előadásra angyalok szerepére ezennel pályázatot

Most csak azt jegyezzük meg. hogy a Balaton­
vidék ismertetett czimképe teljesen összhangban 
van a vezérczikk „Visszatekintés- czimével.

Igen. mert a vezérczikkhen foglaltakat csak 
akkor vethette papírra a Balatonvidék, ha a czim­
képe tanúsága szerint a diszkrétéiül testrészével 
pislogatott vissza dicstelen pályafutására!

Folt, amely tisztit.

hirdetnek. A pályázó nimfáktól megkivántatik. hogy 17-ik 
életévüket még be nem töltöttek legyenek s a mélyen ki­
vágott ruhákban a hölgvi lecsüngő bajak duzzadt életerőről 
tanúskodjanak. A ruhakerdés a .Falatonvidék“ jeles szcrkcsz- 
tősécrébe fog megoldatni Répái Maxele műbiráló elnök- 
lete alatt.

* Alsó Lendva szellemi kapaczitásai egy politik ii lapot 
akarnak indítani, melybe az első vezérczikket Magetti Géza 
hcrczegi felügyelő ily czim alatt fogja megírni: »A Hab­
leány park.« vagy *A felsülés.« A lapszerkesztő minden való­
színűség szer nt Csónakázó Misi vasutkiraly lesz.

* Méltóságos Smutzig Gyula bachhuszár január hó

V.
Ültünk úgy is olyan rövid.
Roskadjunk hát a bor alatt;
Czézár Ügyen mindegyikünk :
Igyunk ! vidám kedvet az ad.

Ragyogó boldogságot olt, 
n lg)'ál' tégy is maholnap
Zsákjába dughat a pap.*

VII.
Józan van-e még közöttünk ?

Minden búnkat és gondunkat
Ugrassza borba a palaczk ;
Keringjen köztünk a pohár:
Igyunk ! vidám kedvet az ad.

Átok arra, szörnyű átok ! 
l árujának szünet nélkül
Orrunkon a borvirágok,
Részeg-e az égnek üdve :
Isten napja arra süt le.

VI.
Nincs is jobb a világon a
Kancsó emelgetésénél \
Szebb hang sincs a föld kerekén
A poharak csengésénél,
, Igyál úgy is maholnap
Zsákjába dughat a' pap.“

Nem csak nappal, éjjel is süt
Áldás napja a borosra ;
Nézzünk hát szent tisztelettel
Polgárt szidva, a kancsóra,
Egész Zulu igyék váltig
Részegségig és halálig.

Telt kancsó és pohár csengés
Elűzi a bút és gondot ;
S ezek helyett a szivünkbe az

VÁRÓSS Y MIHÁL Y.

1 ^ • •'4 &
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30 an mint bolygó meteor tiint fel a tapolezai láthatáron 
s ezzel reá lépett arra az útra. mely a nagybűnü emberek 
pályafutásának befejezéséhez vezet Ugyan most még csak 
becsület sért és vétségével lett vadulva, de később még egyébb 
e.olgokért is vadiott lesz .X véletlen különös közreműködése 
volt. hogy lapunk szerkesztője a tárgyaló teremben találko­
zott e jeles lémmadarrai s örömmel újságolhatjuk. hocr\- fv|- 
t am adásain >/ immár nincs semmi remény. •

Csáktornyái tanito-képző jutéz<efcc,t becsukták mert 
a jeles koszttól a növendékek mind'v?hygbetegedlek. Allitó- 
lag Páter Kalman k tüntetésre terjeszti fbl Margittay direktort.

ÜGYES-BAJOS DOLGOK.

zásra elég csak az ősi vagyon vérszerinti örököseinek — 
koppanik.

Sőt a fekete lelkű ember még azt se átallotta. hogy 
sógora birtokára épített s csak par éve, hogy újabb hazu- 
dozásaival a hiszékeny sógort arra is reávette, hogy a bir­
toka veséjéből a legértékesebb részt minden kárpótlás nél­
kül nevére telekkönyveztesse: sógorasszonya készpénzéből 
pedig a sajat adósságait fizette ki. hogy teher mentes bir­
tok mellett minél több és megfelelőbb kérő jelentkezzék 
Ilona kisasszony nagybátyja ajtaján.

A sógorok gyerekei pedig könnyes szemmel nézik, 
mint ül bele öregatyjuk birtokába egy kovács ivadék.

^3-= y lelkzxX emloex.
N r>Ziillu Levelek“ s/.amar.i illa :

IslIKTÖS.
Ii v cn emberek is vannak A világ szemében mint jel­

lem óriás;>k tűnnek fel, rokonaik körében pedig a kapzsi­
ság fegyvereivel mesterkednek.

i uiagó Nándor kovács gyerek volt s korán árvaságra 
jutott. Csekély hagyatékát az iskolaztatas emésztette fel s 
meg kell adni, hogy első eminens volt a piaristák gimná­
ziumában. A szabadságharezban mint hadnagyot latjuk, aki 
neb :ny portyazó és kémszoigalatával nem egyszer érdemelte 
i- C inka tábornok dicséretét.

•v higgetlcnségi harcz leverctésc után falujába vonult 
meg. 1: ,[ az akkori földes ur egyik szőke leány a szivét epedó, 
s/vl :l s versekkel hódította meg. mely szerelmi győzelem 
az Oltár lépcsőjéhez vezette a földes ur leányát és a ko­
vács gyereket.

Az özv< gy anyós hiszékeny lelkét, ki az uj párnál élet­
tana son volt. behízelkedő, mézes-mázas szavaival annyira 
mciiiiy.-rtc, hogy a másik két árva leány rovására szabadon 
dúskál.idott az egész családi vagyonban, sőt az. osztozko- 
dasnal alaposan megkárosította azokat, eltitkolván olyan va- 
gy"tií. melynek létezéséről csak évek óta bizonyosodtak me« 
a testvérek. ^ i

emiatt a két másik nővér férje Faragó Nándor­
ok sz :mrvl,anyást tett, azzal felelt, „ükünk u:iysincse„ek 
gyermekink, a ti gyermekeitek lesznek az örökösök..

A másik két vőtárs vart, helyesebben a kecsegtető ki- 
jelentésbe belenyugodott.

Az idő e közben egyre haladott, Faragónak egy test­
vére Budapesten tengette életét, hol fiakkeros, hol "uzsorás 
v':: x ho=y Pe<% a faragó család kihaljon, Faragó Ödön 
meg'".Miit, elvevén (gy cselédszerzéssel foglalkozó histeri- 
kUS no:' aki a kil-alóban levő Faragó csaladot egy leány 
gyermekkel ajándékozta meg. °

A képmutató faragó Nándor úgy tüntette fel felesébe 
s enne,: rokonai előtt a dolgot mintha testvérje házasság, 
ért haragudnék, a következmények azonban megmutattak 
hogy a leányt beczéz.getik s mint férjhez való kisasszony 
ma veszélyes ellenfél az ősi vagyon öröklésében

Nándor barátunk neje szivet egészen elidegenítette a 
testvére, es azok gyermekeitől, Ödön leánya, Ilona a luk- \ 

* “ lVM"‘Ú kun,i am,ak balra, ruházatra, zongorára, uta-

A zsid° néP története. A zsidó nép politikai és 
t. r-.adalmi története. — az irodalmi és művészeti fejlődéssel 
szorosan összeolvasztva —' jelenik meg most a magyar iro­
dalomban 1-: nagy rater,nett nép hódításait, kiralyvalaszlásait 
a legpontosabban beszéli el egy kis füzet, könnyen olvasható, 
szép nyelven, tartalmasam egy utal tmű vészi i.lu sztracz.iók 
kíséretében David királyról és Salamonról mond el érdekes, 
bizalmas részleteket. A hős a nagyhírű Dávidról, ki a lazadó 
ammonitak közül .némelyeket furész.szel furészeiteti. néme­
lyeket vasborona ala, némelyeket fejsze ala vetteti, inasokat 
meszkemenezébe hányata. (2 San, i2. 31) K kis füzet a 
.Nagy Képes Világi, rténet- 10-ik füzete, a legjelesebb 
orientalista, iMaspero Gaston világhírű műve után készült, 

hgy füzet ara 30 kr. Kapható minden hazai könyvke- 
rcskeüésben.

” _ Előkelő Világ hetenkint megjelenő folyóirat 4-ik 
szama (l sz.es kialitasban a következőket tartalmazza: A sze­
gény művészek Romínétól Az elátkozott k.ralyfirói Lengyel 
Gizellától Rövid boldogság, irta Bársony István. Levél a 
Szerkesztőhöz Harmatit Lujzától. Éjjel (vers) Bodnar Ivántól 
Színház. A hét története. Szerkesztő üzenetek Az. Előkelő 
Világ elofizeési ára egész évre 8 frt. Az előfizetési dijak 
Budapest. V 11. kér. István-üt )0 sz. ala küldendők.

.* Uj állandó rovatot nyitott most a Képes Családi 
Lapok illusztrált szépirodalmi hetilap. A »S/.mhaz és Művé­
szet. rovatát, mely a Budapesten előadott uj színdarabok 
meséit terjedelmesen hozván, azzal kritikailag is foglalkozik, 
mcgemlékszik a lefolyt hangversenyekről szóval hű tükrét 
nyújtja az elmúlt hét művészi történetének, úgy hovy ezál- 
ta olvasói mimlen téren tájékozódnak Kp ezért nem «váz- 
zuk eléggé ajánlani a .Képes Családi Lapok'-at olvasóink­
nak melyek regényekben, humoreszkekben, költeményekben 
es nlüsztzacziokban annyit nyújtanak, mint egy hasonló"genreu 
aP se"‘ s előfizetése mégis egy évre 6 frt, félévre ; írt. 
negyedévre i frt 50 kr — Tehat a legolcsóbb szépirodalmi 
lap Ahitatvanszamot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest 
\ \ adasz-uteza 17. sz.

A »Szálló Levelek« előfizetési árai : 

Egy évre —
Fél évre 

Negyed évre

12 korona

Nyomatott a »\orosmarty.-könyvnyomda gyorssajtójan Devecserben, 1899.


